



区领导率队开展“百千万工程”工作调研 绘好施工图 找准发力点

江门日报讯(记者/钟珍玲)6月13日,区委书记、区“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部总指挥林锡波率队开展“百千万工程”工作调研,并召开潭江一体发展区工作座谈会,强调要锚定目标不放松,绘好施工图,实现统筹联动、互促共进,全力以赴推动高质量发展。区领导郑立森、钟文明、刘洪斌参加调研。

在大泽镇锦东红木家具博览城,调研组一行现场了解大泽镇红木家具传统行业升级改造情况。据悉,大泽镇现有红木家具行业生产经营主体约800家,目前,大泽镇正大力推进红木家具行业提质增效,从生产

环节规范、展销等次提升、双城联动发展、低效用地盘活等四个方面,对行业进行提档升级。其中,锦东红木博览城发展项目具有一定示范性,打造集“生产、展示、销售、文化传播、旅游”为一体的高端红木家具综合平台。调研组表示,红木家具行业是新会重要的产业名片。面对行业发展瓶颈,要结合“百千万工程”,发挥资源优势,成为联接带村的有力突破点。调研组建议,联合行业协会等社会力量,强化引导、优化服务,打造更优行业发展环境。要聚焦生产、销售模式的全面升级,通过打造大型特色展销区、举办丰富展销活动以及文化宣传

活动等,以市场为导向助力企业发展。在大泽镇田金村,调研组走访参观了“初心”公园、田金革命烈士纪念碑长廊、新会县委旧址、周达尚故居等地,感受浓厚的红色文化氛围。在“初心亭”,调研组与村干部代表座谈,鼓励田金村要活用红色资源,整合农业、林业、龙舟传统文化等丰富特色资源,盘活村集体用地,打造红色文化农旅特色项目,带动村民致富,实现经济效益提升。

在随后的座谈会上,调研组听取了司前镇、大泽镇、罗坑镇以及区工业园区管委会汇报实施“百千万工程”的工作思路及推

进潭江一体发展区工作的情况。调研组强调,各镇、各园区以及各部门单位要加强学习,深刻认识“百千万工程”实施的重大意义,找准定位,明晰发展思路。调研组特别提到,国道G240的建设和开通,将大大提升潭江一体发展区的区位优势。各镇、各园区要有针对性地制定规划方案,细化各项措施,让有关工作取得实效。要把“走出去”和“请进来”有机结合,创新思维,聚焦“区镇一体,园镇融合”目标,学习先进经验,扬长补短,切实把优势转换为工作动力。要时刻牢记以人民为中心,全心全意为群众办实事、办好事。

2023年新会区中小学招生电脑随机派位工作已完成 派位名单公布 结果网上可查

江门日报讯(记者/钟珍玲)6月14日,2023年新会区义务教育阶段学校招生电脑随机派位工作顺利进行,电脑派位名单正式出炉。此次电脑随机派位通过网络平台全程直播,做到公平、公正、公开。

在此之前,2023年新会区民办义务教育学校及主峰会城地区公办义务教育学校新生报名核查结果已经通过公示。电脑随机派位现场,在区人大代表、公证人员、家长代表等多方监督下,工作人员做好电脑设备、报名程序、报名数据检查工作,现场导入新生报名名单数据,开启派位工作。

在现场人员的共同见证下,报读新会主峰小学、新会华侨实验中学、新会区名冠实验学校、新会葵城中学、新会李文达中学、新会尚雅学校(小学及初中)、新会区正雅学校(小学及初中)、新会区名冠学校的适龄儿童电脑随机派位结果即刻生成。

另外,新会华侨中学、陈经纶中学、梁启超纪念中学(葵湖校区)、东方红中学、会城华侨中学、创新初级中学、河南初级中学、都会学校、新会实验小学、文华小学、德兴小学、北园小学、城西小学、西园小学、伦文钊小学、河南小学、人民小学、南园小学、

城郊小学、城南小学、天禄小学、梅江小学也参加了派位,以上学校的房产一致学生拟直接录取(文华小学除外),其余相关类别学生通过本次电脑派位获取一个派位序号。待相关学校为政策照顾生和房产一致学生办理注册手续后,再针对实际空余的学位,按照本次派位的排位号从小到大的顺序进行录取和补录。

所有参与电脑派位的学生可通过登录新会区中小学招生服务平台,输入本人姓名、证件号码及系统登录密码查询电脑派位结果。如系统显示“拟录取”,表示学生

已经获得派位并被录取;没有被录取的适龄儿童只显示派位序号。

新会区教育局特别提醒,在电脑随机派位中同时被2所(含2所)以上学校录取的,一旦学生在其中1所学校注册后,其余电脑派位学校不能再录取该生。如学生因个人原因不再就读当日注册的电脑派位学校,房产一致学生、房产分离学生以及符合入读新会区公办学校条件的无房无户学生由教育部门根据学位剩余情况统筹安排其他非电脑派位学校,其他无房无户的学生回户籍地读书。

会城街道社会保险费 征缴争议调解中心挂牌成立 及时化解矛盾

江门日报讯(记者/钟珍玲)为弘扬新时代“枫桥经验”,探索创新党建引领基层治理新模式,进一步处理和化解好社会保险费征缴争议,6月13日,会城街道社会保险费征缴争议调解中心正式挂牌成立。

据悉,会城街道社会保险费征缴争议调解中心在会城街道办的主导下,统筹会城街道综合治理办公室、人力资源和社会保障所、会城法庭、会城司法所、属地税务机关、综合行政执法办公室、派出所等多方行政资源,建立多部门联席会议工作机制,对辖区内的社会保险费征缴争议实现“一站式”处置。重点处置复合型劳动争议案件和社保补缴需前置化解的征缴争议,发挥诉前调解作用,把矛盾化解在萌芽状态。

会城街道社会保险费征缴争议调解中心的成立,将进一步推动公正、规范、高效处置社会保险费征缴争议,更好保护群众合法权益;进一步推动基层治理体系和治理能力不断向更高水平迈进,营造和谐稳定的社会环境。

包揽“双冠军”!

新会技师学院参加省级比赛创佳绩

江门日报讯(记者/黄胜)近日,第十六届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛广东省预选赛暨2023年广东省CAD图形设计技能竞赛成绩公布,新会技师学院学子包揽电子类个人和团队“双冠军”,还获得机械类团体一等奖。这是该校电子类竞赛团队在历年比赛中第五次获得个人和团队“双冠军”。

据了解,本次大赛选手来自省内70多所高校、技工院校、职业院校,竞争激烈。“集训期间,我们采取学训结合的形式,每天严格训练,虽然辛苦,但乐在其中。这是我第一次与省内一流本科学校的学生同台竞技,虽然倍感压力,但收获满满。”获奖学生梁嘉城感叹道。

“学校高度重视此项比赛,在训练条件、队员选拔、经费开支等各方面给予了大力支持和保障。”新会技师学院技能竞赛负责人介绍,该校在教学中推行“以赛促教,以赛促学,以赛促改”的教学模式,将一体化教学实践与高水平学科竞赛深度融合,不断提升学生专业综合素养。

创新提升村居环境,向各村发放6万多株荷花种苗 三江镇“村村见荷花”



▲碧绿的荷塘与村屋相连,呈现诗情画意的田园景观。

▲绽放的荷花格外美丽。

江门日报讯(文/图 记者/冯瑶君 通讯员/三江宣)“一回村就能看到美丽的风景,心情都好很多。”“每天晚上在荷塘边散步,感觉特别惬意。”……昨天,在三江镇深吕村党群服务中心的一侧,偌大的水塘上铺满了层层莲叶,粉嫩的荷花在似火的骄阳下绽放,成为夏天的一道美丽风景线。

记者从三江镇获悉,为了整治农村大批闲置水塘,今年4月,三江镇统一向各村(场)发放荷花种苗,共6万多株,鼓励各村(场)种植荷花。

现在,走进三江镇各村,远远望去,碧绿的荷塘与村屋相连,呈现诗情画意的田园景观。微风拂过,翠绿的荷叶轻

轻荡漾,红白相间的荷花在荷叶的掩映下微微摇曳,阵阵沁人心脾的荷香扑面而来。

据悉,三江镇18个村(场)有不少闲置水塘、蓄水塘、景观塘等,是农村人居环境整治工作的重点和难点。

“有的池塘有活水,有的是死水。因为疏于管理,水面上经常出现漂浮物,甚至垃圾。久而久之,水体变脏变臭,水塘就成了卫生‘黑点’。”三江镇党委书记袁一金告诉记者。

为了盘活闲置水塘,三江镇结合“百县千镇万村高质量发展工程”,统一向各村(场)免费提供荷花种苗,合理引导各村(场)发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,党群合力整治村内水塘和低洼闲置地,在清

理杂草杂物后,种上观赏荷花,推动美丽乡村建设与乡村振兴同频共振,着力将各村(场)打造成看得见花、见得到水、记得住乡愁的特色文旅田园乡村。

据了解,三江镇各村(场)荷花塘种植的是既能开花扮靓乡村,又能收获莲子增加农民收入的观赏类荷花,秋季可采摘莲子食用。

“村村见荷花”的举措受到了村“两委”干部、村民的热捧和点赞。“这个措施太好了,欢迎你们来我们村看荷花,一进我们村的牌坊就能看到。”三江镇新村村党支部书记赵瑞平高兴地表示,村口牌坊处的水塘种上了荷花,既改善水质,又增添了乡村景观,村民都竖起大拇指点赞。

新会区举行“安全生产月”宣传咨询活动 时刻绷紧安全生产这根弦

江门日报讯(记者/殷浩轩)今年6月是第22个全国“安全生产月”,围绕“人人讲安全,个个会应急”主题,6月13日,新会区2023年“安全生产月”安全宣传咨询日活动在珠西新材料集聚区举行。

活动现场举行了应急管理 and 安全知识竞赛,包括必答题、抢答题以及PK赛。各镇(街、区)代表展开激烈角逐,以答题竞赛的形式深入学习、掌握、运用安全知识和应急技能。

活动还模拟新会区突发自然灾害开展应急救援演练。全区各相关部门、企业迅速响应,协同合作,熟练运用大型机械装备和无人机、生命探测仪等高科技装备,系统有效应对自然灾害突发事件

件,充分展现了新会区应急处置和应急救援能力,同时也给各方面的应急队伍积累了经验,提供了实战参考。

现场还通过设置宣传摊位,提高全民安全意识和应急能力,营造浓厚的安全生产和应急管理社会氛围,创造更加安全平稳的发展环境。

当前,新会区正以奋力当好全市高质量发展标杆为目标,全面加快“一园三中心”建设,全力冲刺千亿GDP强区。据悉,新会各部门将始终保持清醒的头脑,时刻绷紧安全生产这根弦,全力消除各类安全隐患,坚决遏制生产安全事故,确保人民群众生命和财产安全。

“龙舟水”时期降雨频繁 新会细化田间管理保收成



专业设备助力新会做好田间管理。

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/林雪莲)广东已进入“龙舟水”降水高峰期,强降雨较为集中,雨量大。近日,新会区农业农村综合服务中心组织各镇街植保员,开展农作物病虫害绿色防控技术和水稻病虫害田间调查技术培训,督促及时深入田间地头指导农户加强田间管理,进一步做好“龙舟水”期间的农作物病虫害预测预报工作。

在罗坑镇兆峰水稻专业合作社,大片水稻长势较好,一片绿油油。新会区农业农村综合服务中心工作人员元可玥表示:“强降雨期间,水稻‘两迁’害虫迁入明显,大部分早稻处于拔节孕穗期,需特别注意细菌性病害和迁飞性害虫的防治,确保稻米品质和质量安全。”

“我们根据各镇街上报的数据,推测迁飞性害虫比较严重,并及时发布警报,指导各农户用药安全和如何用药。降雨和大风天气会使带细菌性的病害和迁飞性的害虫进入田间,危害农作物,我们将做好田间调查工作,根据实际情况,制定低毒高效的药物,进行科学防控。目前,我区水稻长势良好,因为病虫害高发期到来之前已经用药,防控效果很好。”元可玥说。

目前,新会区植保部门积极动员各镇街植保员每天在田间调查虫源数据,并根据各测报点每天汇总的数据,精准预测“两迁”害虫发生高峰期,及时发布农作物病虫害情报,确保新会区今年早造粮食生产安全。

古井镇探索建设“小工坊” 促进农民就近灵活就业 解决企业用工短缺问题

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/古井宣)为认真贯彻落实省、市、区“百千万工程”相关部门要求,日前,古井镇推出《“小工坊”试点实施方案》,围绕古井烧鹅、陈皮产业,探索建设“小工坊”,拓宽“共富路”。

据古井镇相关工作人员介绍,“小工坊”是指以促进农民就近就地灵活就业为目的,把一些劳动密集型的产业链、生产加工环节布局到农村,利用农村闲置土地、房屋创办的厂房式、车间式、居家式工坊。

当前,古井镇持续深化党建引领村企共建。根据古井镇的《“小工坊”试点实施方案》,该镇将选择相关企业和村试点建设“小工坊”,吸纳农村剩余劳动力在“家门口”就业,提高农民收入水平,解决企业季节性用工短缺

问题,实现企业和村民互利共赢。据古井镇的调查数据显示,每到新会柑收获旺季,古井镇的陈皮企业就聘请本地村民参与新会柑的采摘、加工,每月工资五六千元,最高时甚至过万。此外,古井镇共聚集专营古井烧鹅商户20家,带动就业人员800余人,年产值达1亿元。

为了让更多群众实现“家门口”就业,古井镇组织驻镇帮镇扶村工作队等力量,走访恒益食品有限公司、李祥讲(广东)陈皮有限公司等古井烧鹅、陈皮产业相关企业,了解企业季节性用工需求、招工条件、薪酬待遇等情况。同时,发动村干部、网格员等入户宣传“小工坊”政策,摸清村民就业需求,为择优选取村企结对建立“小工坊”试点打牢基础,推动村企结对不断深化。